

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.197

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Buley, 2

5 CÉNTIMOS

Martes, 8 de Diciembre de 1914

## LA FIESTA DE HOY

### La Virgen Inmaculada

La Purísima! nombre dulcísimo, que aparece entrelazado de flores, harmónicas y fragancias; que evoca los más de ideados encantos de la naturaleza, las más bellas obras del arte, las virtudes que mayor atractivo ejercen sobre las almas. Pero todo ello a su lado pálidose, y los mismos espíritus angelíticos, como la creación entera, no son sino débiles resplandores de la luz hermosísima que de él irradiia.

En verdad, era el nombre que correspondía a la Reina y Señora de lo criado.

Oh, Virgen Santísima! qué sublime y arrojado el misterio de la Inmaculada Concepción!

En otros tiempos, cada pecho español era un altar a Tí consagrado; nuestros soldados realizaron en tu honor épicas hazañas que asombraron al mundo; los hombres de ciencia te rendían fiel vasallaje y se obligaban hasta con juramento a defender las excelsas prerrogativas que el Omnipotente te concediera; nadie como nuestros pintores supo, ni ha sabido, representar tu imagen con trazos que más parecen divinos que obra del genio humano; ni alguno cantó tus celestiales gracias como nuestros poetas; y procurando imitar tus virtudes e inspirándose en tu modelo, se formó esa mujer abnegada, sufrida, modesta, recatada, que si no quiso brillar valientemente en el campo de las ciencias, ejerció suave y bienhechor imperio en el santuario del hogar: la mujer española, que con sus nobilísimos pensamientos y amor ingente y puro que se desbordaba por su magnánimo corazón, dió vida y troqueló aquellas generaciones de tantos héroes, sabios y artistas, que hicieron de nuestra Patria la más grande nación, elevándola a gigantesca altura sobre las otras, por lo mismo que ninguna como ella supo amarla ni fué tan celosa de la causa de Dios.

De entonces acá, ¡que mudanza más desconsoladora!

Hacer el parangón llenaría de vergüenza y sonrojo a los que en esta época vivimos.

A medida que nuestra Patria fué perdiendo los levantados ideales que impulsaron sus empresas; al paso que decayó su fe; cuando aires ponzoñosos de fuerza hicieron, ¡Virgen Inmaculada! que a los sabios, a los caballeros que cliraban su honor en defenderte, sustituyeran pedantes vanidosos, rufianes canallescos, que de Tí blasfemaron y vilmente te ultrajaron, se inició su ruina en todos los órdenes, y hoy ya abatida, pobre e inerte, sufriendo el humillante yugo de poderes extranjeros.

Pero aún hay muchos que te aman, todavía la hermosísima fiesta de tu Concepción sin mancha, llena de santeza alegría los corazones y los hogares de la mayor parte de los españoles, y lucen las galas de los grandes solemnes; la gloriosa Arma de nuestra Infantería te aclama como a sagrada Patrona, y son pocas las mujeres de esta tierra que no se cobijen bajo los pliegues de tu purísimo manto y no se ofrezcan el amor de hijas tuyas.

Preguntado el señor Dato si España reconocerá al nuevo presidente de Méjico, contestó que hará lo que hagan otros países.

No sé con qué propósito ha sido echado a volar esa noticia, pues el Gobierno está satisfecho de la gestión del marqués de Valtierra, aunque me figuro que la ha publicado un periódico de la oposición, creyendo que causa perjuicios al Gobierno.

Respecto de la crisis de Portugal dijo que aún no se ha resuelto, y preguntado acerca de las declaraciones que ha hecho el señor Lerroux a un periodista francés, dijo que no se coaceta.

Como el comercio, la guerra aproxima civilizaciones y pueblos. Es como un cíntero que quema para curar, que destruye carnes podridas para producir otras nuevas.

No la difendemos, ni; pero en el actual estado de la civilización es todavía un mal inevitable.

Quién no ha visto las proezas de la

ca un real decreto, disponiendo que el vicealmirante don José Pidal case en el cargo de comandante general de la escuadra de instrucción, el 12 del actual, por cumplir las condiciones reglamentarias para su ascenso al empleo inmediato.

Para comandante general de la escuadra se nombró al vicealmirante don José María Chacón.

### Notas de sociedad

Continúa enfermo don Rafael Prieto Bustos, en su alivio de sanar.

Ha regresado de Granada el secretario de la Audiencia de Almería, don Enrique de la Banca.

Han venido de ésta los jóvenes estudiantes don Serafín Torres Brñabé y don Pelegrín Rodríguez Pérez.

D. Tabernes ha regresado don Antonio Bñitez Blanes.

Hoy marcharán a Málaga el teniente coronel de la Guardia civil don Luis Rabaldas y los capitanes señores Bueno y López Herrero.

Hoy regresará a Cuevas don Francisco Soler y Sol.

De Granada ha venido el joven estudiante don Enrique Salmerón.

Han venido de Granada el ingeniero señor Touzaint.

Se encuentra enfermo el coronel gobernador militar de esta plaza, don Francisco Gómez Cancio, cuyo alivio deseamos.

En Madrid ha dado a luz felicitamente una hermosa niña, la distinguida señora del diputado a Cortes por Purchena, don Julio Amado, a quien felicitamos por tan grato motivo.

### POR TELEGRAFO

### HABLA DATO

Los reyes—Subsecretario—La embajada de París—Lo de Méjico—Las presupuestos—Lerroux—La crisis portuguesa

Madrid, 7.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gabinete, señor Dato, les manifestó que los reyes continúan en La Granja, sin novedad.

Agregó el presidente que el subsecretario de Gracia y Justicia ha marchado a Sevilla, de donde regresará el miércoles.

Añadió, refiriéndose a lo que dicen algunos periódicos, de que irá de embajador a París el señor Bergamini, que la noticia es un completo infundio, y expuso:

No sé con qué propósito ha sido echado a volar esa noticia, pues el Gobierno está satisfecho de la gestión del marqués de Valtierra, aunque me figuro que la ha publicado un periódico de la oposición, creyendo que causa perjuicios al Gobierno.

Preguntado el señor Dato si España reconocerá al nuevo presidente de Méjico, contestó que hará lo que hagan otros países.

Añadió el presidente que si el miércoles terminara el Congreso de discutir el presupuesto de Fomento, comenzará a debatirse el de Guerra.

Luego se cerrarán las Cortes para reanudar las sesiones el ocho de Enero.

Respecto de la crisis de Portugal dijo que aún no se ha resuelto, y preguntado acerca de las declaraciones que ha hecho el señor Lerroux a un periodista francés, dijo que no se coaceta.

Como el comercio, la guerra aproxima civilizaciones y pueblos. Es como un cíntero que quema para curar, que destruye carnes podridas para producir otras nuevas.

No la difendemos, ni; pero en el actual estado de la civilización es todavía un mal inevitable.

Quién no ha visto las proezas de la

### A MARÍA INMACULADA

#### LA PLEGARIA DEL SOLDADO

Salve, Reina Inmaculada, gloria divina Patrona, luz, amparo, norte y guía del Ejército español; de este ejército valiente, noble, augusta, que ambiciona duplicar las ricas piedras de la espléndida corona que luciendo está en la frente de su España bella, riente, como un igneo, claro sol.

Soy un hijo de esta España nobilísima, altanera, y en mi pecho, dos amores alestando siempre están; dos amores, que ha encendido, de la Fe la alta lumbre, el amor de Dios, que es viva, pura e inextinguible hoguera y el también intenso, grande,

de la Patria, que se expande cual la lava de un volcán.

Yo he escuchado los clamores de la Iberia avasallada; yo he sentido desde lejos el rugir de su león... ha corrido por mis venas, fuego, sangre caldeada, y dejado todo... aldea, padre, madre idólatra, los encantos de la vida...

por correr tras su pandón.

Entre ráfagas bramantes percibí las vibraciones de los ecos estremecedores de las glorias de su ayer... vírgenes llamadas... y célicas cascadas, el llamar de los clarines, el rugir de los cañones cual endecha gigante...

Y en lo más encarnizado de la lida tan querida, con qué fe, te invoco, oh Madre! mi agitado corazón; y en mi mente entonces surges como Aurora de ventura que disipa los temores, que mitiga la amargura, y acogiendo está amorosa,

como madre cariñosa, mi recóndita oración.

En las horas silenciosas de la noche soñatoria, cuando estoy de cautela, qué fuere, oh Madre! de mí si benigna, no apartas de mi mente visionaria los fantasmas del delirio... si al poder de la plegaria que al Cielo alza el alma mía,

no sientes, Virgin pí,

que estoy muy cerca de Ti...

Y en lugar de las visiones que produce la tristeza, mil risueñas esperanzas vienen al alma a acariciar; el ardor del entusiasmo, los ensueños de grandezas,

la embriaguez de los aplausos, el honor de la proeza,

los augustos de la victoria,

los básones de la gloria,

las dulzuras del hogar...

Y desfilan por mi mente, con sus velos de colores, con la luz de su azul cielo, con su suelo encantado, con sus montes de esmeralda y su túnica de flores,

la aldehuella en que ha nacido, donde anidan mis amores,

y los seres tan queridos que han quedado sumergidos en los mares del dolor.

No te apartes de mi lado, no me dejes, Virgin Pura; que ora veo o ya repeso, quiero estar cerca de Ti... Si en la ruta lid sucumbo, bella Aurora de ventura, que contigo sube el Cielo... y mitiga la amargura, cure el alma desgarrada,

de la madre idólatra,

que llorando está por mí.

DOLORES DEL RÍO SÁNCHEZ GRANADOS

### DEL DÍA

### La Patrona de la infantería

El rey de la guerra devasta cuanto halla a su paso.

La guerra es destrucción, pero apacigua para crear. Es un aspecto de la eterna transformación de las cosas terrenas.

Como el comercio, la guerra aproxima civilizaciones y pueblos. Es como un cíntero que quema para curar, que destruye carnes podridas para producir otras nuevas.

No la difendemos, ni; pero en el actual estado de la civilización es todavía un mal inevitable.

II

Quién no ha visto las proezas de la

infantería española? ¿Quién no sabe de esos infantes valerosos, resistentes a las fatigas, sobrios, incansables y tenaces, para quienes el peligro es una palabra de dudoso e incierto sentido?

Son los que con su avasallador empuje vencieron en el Salado y en las Navas de Tolosa; son los Almogávares que devastaron el Oriente de Europa, precursores de los búlgaros; son los que vencieron con Ruy Díaz de Vivar; los de los Gravelinas y San Quintín, los de Oumba, los de Almansa, los de las Arapiles y Ballejón, los de los Casillejos y Wad-Ras, los del Zoco El-Jennis...

Son los soldados españoles, fuertes, nerviosos y ágiles, incansables y predilectos de la Victoria; los que saban morir y han dejado huellas de su sangre en todos los continentes. Los que de generación en generación se legan las más puras y excesivas virtudes militares... Son los infantes hispanos, más allá del Orbe.

III

Y quién pudiera cobijar con sus auspicios a esa legión heroica, de los piés que de la sagrada enseña de la Patria? ¿Quién tendría méritos para ser egida protectora de esa cohorte que asombró al mundo con sus victorias?

Difícil empresa sería designar, fuera de lo humano y terrenal, el Patronato adecuado para nuestra Infantería. ¿Qué hay en la tierra superior al valor heroico, al desprecio de la vida, a la religión del honor, al ejercicio de todas las virtudes; del que riga y gobierne los mundos, y tiene a merced de su voluntad omnipotente todas las cosas; de allí, decimos, viene la excesiva soberanía de la Infantería española, vienen la Sacrosanta Dañia con méritos únicos para ampararla y darle amor, se egida.

Y de lo a, del Empíre, de la sanguinaria región a donde no alcanzan las impurezas de la vida; de la augusta mansión del Hacedor de todo lo creado, del que da la existencia y la quita; del Juez Supremo que es fuente de todas las potencias; del que rige y gobierna los mundos, y tiene a merced de su voluntad omnipotente todas las cosas; de allí, decimos, viene la excesiva soberanía de la Infantería española, vienen la Sacrosanta Dañia con méritos únicos para ampararla y darle amor.

Vera a 5 de Diciembre de 1914.

Sus afligidos nietos, doña Clara, don Juan, doña Tomasa, don Modesto y doña Ana; hijo político, don Juan Ángel Madariaga; hermana, hermana política, sobrinos, sobrinas y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas sufragios por el alma de la finada.

Chacón

Madrid, 7.—El «Diario Oficial del ministerio de Marina», de hoy, publica:

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.



La señora

### Doña Clara Albarracín Arrosamena Viuda de Orozco

Falleció en Vera (Almería), el día 5 del actual a las dos y cuarto de la mañana, drugada, después de recibir todos los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos nietos, doña Clara, don Juan, doña Tomasa, don Modesto y doña Ana; hijo político, don Juan Ángel Madariaga; hermana, hermana política, sobrinos, sobrinas y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas sufragios por el alma de la finada.

Hay conciliadas indulgencias en la forma acostumbrada

Vera a 5 de Diciembre de 1914.

el símbolo del pascado; aquella a quien rinde pleitesía el sol y la luna y tiene por diadema fulgurante las estrellas, como nimbo de pedrería sideral... La Virgen sin mancha fué, en suma, la Patrona de la Infantería española, digna de tan alta Protectora.

Y nuestros infantes, orgullosos de su Patrona, celebran todos los años su festividad, y la austera vida militar tiene hoy un paréntesis de gratas expansiones, de plácidos recreos que estrechan más y más los fuertes lazos de confraternidad que atan a todos los profesos en la religión de hombres honrados.

### DEL MOMENTO

#### El fracaso de los alemanes

La campaña contra los alemanes arranca. A medida que pasa el tiempo, sin que los soldados del Kaiser abandonen Bélgica y Francia, sus enemigos redoblan el ataque desde las masas de las Agujas y Redeciones. El odio pone una vena sobre los ojos y no permite ver la realidad, que no es otra, al presente, que los alemanes han conquistado un Reino, han ocupado una buena parte de la República y apenas tienen invadido su territorio por las fronteras del Sur.

Algunos periódicos que sólo ven en latido condensa actual el gorro frigido del escudo francés, pretenden hacer ver a la opinión que los alemanes han fracasado y que el Estado Mayor del Imperio no sabe por dónde anda. ¿Qué dirían si los ejércitos franceses hubieran pasado el Rhin?

El ejército del Emperador tomó la ofensiva hace tres meses, y en un avance prodigioso traspasó las fronteras

## Vida política

Los presupuestos

Madrid, 7.—Los circulares políticos que desenmendamos.

Varios diputados que acudieron al Congreso aseguraron que a partir del año próximo, los presupuestos se aprobarán fácilmente.

Leroux

Madrid, 7.—El próximo día 13 regresa a Madrid, desde Burdeos, el jefe del partido radical, señor Leroux.

Daniel López

Madrid, 7.—El sábado próximo muere el conde de Romanones a Betanzos, para hacer una campaña electoral a favor de la candidatura de don Daniel López.

Conferencias

Madrid, 7.—Con el jefe del Gobierno, señor Dato, e interviene este tarde, Nuncio Apostólico, Monseñor Ragoncino, el exministro señor Osuna.

POR TELEGRADO

## Insobor dinación de artillería

En La Habana

Madrid, 7.—El periódico «El Mandar» produce hoy un suelto publicado por el diario de La Habana, dando cuenta de la insobordinación de varios soldados de artillería quienes agredieron a la policía, para ver si un castigo que ésta impuso a sus fuerzas.

Las tropas turcas dieron un violentísimo ataque, saliendo los ingleses en precipitada fuga, dejando a él el campo de batalla infinito de cadáveres.

Las tropas alemanas han ocupado a Rodagiesmilia, punto importantísimo que dista 20 kilómetros de Balum, ha tenido numerosos prisioneros a los rusos.

De la lucha resultaron varios muertos.

A los soldados agresores se les leyó severa orden, y al romper filas, variados armados, salieron de la fortaleza, tendiendo las órdenes de sus jefes.

Luego se sometieron a sus dispares.

POR TELEGRADO

## La condesa de París

Gravemente enferma

Madrid, 7.—Hoy se han recibido noticias de Randan, diciendo que la condesa de París habla gravemente enferma.

Su hija la infanta doña Luisa y el infante don Carlos, que estaban en La Granja, han salido en el rápido para la citada villa francesa.

¡Oh la democracia!

La censura francesa

La censura en Francia es terrible. Los periódicos de la víspera publicados a diario con grandes blancos, y en nuevo ver artículos enteros aspirando a columnas enteras en blanco.

«L'Éclaire» ya varía veces ha tratado artículo de fondo, de casi dos columnas convertido en un blanco, al final del cual se le firma de su director, Ernesto dest.

Los periódicos católicos han sido particularmente esa censura en cuanto a recordar lo que otros países han impuesto la protección divina y lo que no hacia Francia.

Cuando Galtier-Béché marchó a América, los periódicos de distintos países querían hacerle una cordial despedida. La sura del Gobierno republicano librándole no toleró que se despidiese a Galtier-Béché, que, sin duda, se iba a despedir de su movimiento militar.

La censura ha llegado a las competiciones deportivas.

Con verdadero temor se ha visto el diario deportivo «L'Auto», de París en su número del primero de Diciembre, cuando aspiraba su artículo de fondo que ocupaba cuatro y media páginas, el título también viene lleno de blancos.

«Le Nôvel Lâte», 7, «L'Auto» y el diario anti-nazista de París, son los castigados por la censura.

«Nouvel Lâte» ha perdido hace días sus dos primeras columnas en blanco, qué? Porque con gran contenido debata de que lograra, aparte tensión del Papa, se acercaba a la Iglesia Católica, y nombraba a Sir Henry Howitt como plenipotenciario cerca de la Santa Sede.

Y a la misma «L'Auto» no se le permitió que el cónsul de París se acercase a la catedral de la Santa Sede.

Pero, entre tanto, la censura no se ocupó de impedir que la «Prensa» matutina cuento quiere contar los accidentes que predican el amor a la paz y demuestran con hechos que «hasta la muerte» por ellos.

UTIL Y CURIOSO

## Notas breves

Igualdad

Un viejo solía vivir con su amada en un barrio que era muy resbaladizo.

—Por último—dijo aquel muy furioso—usted no se toca haber más que yo que yo.

—¿Y qué?—respondió tranquila mente—que yo estoy yo también en su casa.

No es lo mismo

Un barril salió de una noche, se puso a rodar y se cayó en tierra con una maza que lo golpeó.

Así, un trastocante, lo golpeó a la tierra y le dijeron:

—Eto le encarára a usted a no embarrarse.

—No señor; no todo es fácil, lo que me enseñaría será a no arder por el brazier.

Doctor Noquer

Especialista en Partos, Maternidad, Cirugía General.

Electroterapia

Consulta de 1 a 4. Económica. Obreros, de 7 a 8 noche.

RICARDOS ALMERIA

Necesita usted impresos: Pueden ninguna parte se los harán a usted pronto, mejores ni más baratas que la tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material ha renovado, y la maquinaria de últimas modelos. BELLO Y

## Del Ayuntamiento

## La sesión de ayer

Preside el alcalde, señor Darbán Orozco, y asisten los concejales señores Bustos González, Revilla Torre, López Rodríguez, Ferrera López, Pérez Burillo y Martínez Pérez.

El secretario, señor Estévan, leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Seguidamente la Corporación procedió al despacho de los asuntos que figuraban en el siguiente

## Orden del día

1.º Distribución de fondos para pago de las estaciones del mes actual.

Aprobada.

2.º Presupuesto para la reposición de cristales en la plaza de abastos.

Se aprobó el presupuesto ascendente a 102 pesetas con algunos céntimos.

3.º Cuenta de 25 75 por obras de carpintería en la plaza de abastos.

Se aprobó.

4.º Idem de 157 pesetas por la manutención de las caballerías del Ayuntamiento.

Fué aprobada.

5.º Informe de la Comisión de abastos en la cuenta rendida por el concepto del dinero anterior en el mes de Octubre último.

Aprobado.

6.º Relación de lo recaudado en especiales públicos en el mes anterior.

La Corporación quedó entreada.

7.º Oficio del señor comandante de Marina, participando el traslado de la pescadería a la playa de las Almadrabillas y oficio del a quinto sobre desazú de la Matadore.

Leídos los anteriores oficios, el alcalde explicó la gestión realizada para que los desazúes del matadero no impidan el establecimiento provisional de la pescadería en el sitio indicado.

La palabra «provisional» fué explicada por el alcalde en el sentido de que como tiene el propósito de que la construcción del nuevo matadero sea un hecho, al desaparecer de aquel sitio el antiguo matadero se pensaría en hacer la instalación definitiva de la Pescadería en el mismo, por ser una mejora muy necesaria.

El alcalde manifestó que prometía acometer las obras del nuevo matadero en el próximo año, salvando el entorpecimiento económico, pues confía en resolverlo.

El señor Bustos felicitó al alcalde por sus plausibles iniciativas, anunciando que no era partidario de la instalación definitiva de la pescadería en la playa de las Almadrabillas, porque en la época de verano quedaría inutilizada.

Como el acuerdo adoptado fué el de la instalación provisional, no se discutió la manifiestación del señor Bustos.

8.º Proyecto de una serie de nichos para adultos en el Cementerio.

Aprobado.

(Entró el señor Sánchez Picó).

9.º Escritor de don Juan Martínez, solicitando se le declare vecino.

De conformidad.

10.º Informe de la comisión de Ornato sobre construcción de seis casas en la calle de la Mariposa.

El señor Martínez Pérez propuso que se nombrara una comisión de letrados para resolver en definitiva, acordándose así.

11.º Idem de la id. sobre construcción de una casa en la calle de Hipócrates.

Recayó el mismo acuerdo que en el anterior.

12.º Idem de la id. sobre reformas en la fachada de la casa número 43 de la calle Granatiers.

Aprobado.

13.º Idem de la id. sobre instalación de un kiosco en la calle del Guadalquivir.

Se aprobó.

14.º Cuenta de 84 pesetas por el alquiler de un carro para el arreglo de las calles de Pescaderos y Jovelanos.

La cuenta quedó aprobada.

El señor Sánchez Pérez propuso que el Ayuntamiento adquiriera en propiedad dos carros para atender a servicios de la industria del expresado asunto.

El alcalde manifestó que tomaría en consideración la proposición del señor Sánchez Pérez.

15.º Informe de la comisión de Beneficencia en la cuenta de suministro de farmacia en el mes de Agosto.

Aprobado.

16.º Idem de la id. en la cuenta rendida por suministro al Laboratorio municipal.

Se aprobó el informe.

Otros asuntos

A propuesta del señor Pérez Burillo se acordó solicitar del Gobierno y del ministerio de la Guerra el envío de una guarnición a Almería, aprovechando la repatriación de fuerzas de Marruecos.

(Entró el señor Estévan).

El señor López Rodríguez se ocupó de lo tratado en la última sesión celebrada por la Junta de obras del Puerto, acerca del arreglo de la calle Real.

La Corporación acordó levantar el edificio de la calle Real desde el trayecto de la plaza de San Domingo y renovarlo en forma concava hasta la terminación de la calle.

También se acordó prestar toda la ayuda posible a la Junta de obras del Puerto, confirmando el ofrecimiento que hizo el señor López Rodríguez en la sesión anterior.

Además, el señor Darbán habló de la necesidad de arrasar las casas afiliadas a la urbanización y embellecimiento de la Málaga, invitando al mismo tiempo a los propietarios de casas para que construyan las secas correspondientes.

El señor Martínez Pérez manifestó que don Ricardo Borges Circega, dueño de algunos edificios en las calles que se han de arrasar, se propone construir las aceras que le correspondan tan pronto como lo sea oportunamente la Corporación.

El señor Pérez Burillo propuso que se solicite a la Comisión provincial que cuante cuanto antes su informe en el expediente de expropiación de la manzana de la Chancery.

Se acordó que el alcalde se hice la gestión oportunamente en dicho asunto.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Junta

Para mañana, a las tres de la tarde, ha sido convocada la Junta municipal de alcaldes.

Tratará de algunas transferencias de crédito y del expediente relativo al inspector veterinario del matadero.

Los presupuestos

A mediados del mes actual se reunirá la Junta de Asociados para proceder a la dis-

cusión y aprobación definitiva de los presupuestos municipales para el próximo año.

Sabemos que se habrán hecho unas copias de los presupuestos para enviarlas a los periódicos locales.

Hasta ahora, no hemos recibido copia alguna y nos agradaría poseerla para conocer al detalle la formación de los presupuestos.

## Del momento

## Notas de la guerra

## Egipto

Conocida es la razón de dependencia en que se encuentra aquel Estado, tanto de Egipto como de Inglaterra; pero, no obstante, tenemos algunas indicaciones que sirven para recordar.

Egipto fué en la antigüedad uno de los pueblos más cultos, y, en algunas épocas, también de los más poderosos; mas conquistado por Cambises, pasó a formar parte del imperio persa.

Destruido éste por Alejandro el Magno, Egipto entró en su poder, y a su muerte, uno de sus generales, Tolomeo Lago, le hizo independiente y fundó la dinastía de los Lagidas, y desposó del dios de los lagos, Cleopatra, la cual se convirtió en la esposa de Tolomeo II, que le concedió el título de rey.

«Algunos años más tarde, Tolomeo II, que había heredado el imperio de su padre, se convirtió en el más grande de los faraones egipcios, y su reinado duró 47 años.

Algunos años más tarde, Tolomeo III, que había heredado el imperio de su hermano, se convirtió en el más grande de los faraones egipcios, y su reinado duró 47 años.

Algunos años más tarde, Tolomeo IV, que había heredado el imperio de su hermano, se convirtió en el más grande de los faraones egipcios, y su reinado duró 47 años.

Algunos años más tarde, Tolomeo V, que había heredado el imperio de su hermano, se convirtió en el más grande de los faraones egipcios, y su reinado duró 47 años.

Algunos años más tarde, Tolomeo VI, que había heredado el imperio de su hermano, se convirtió en el más grande de los faraones egipcios, y su reinado duró 47 años.

Algunos años más tarde, Tolomeo VII, que había heredado el imperio de su hermano, se convirtió en el más grande de los faraones egipcios, y su reinado duró 47 años.

Algunos años más tarde, Tolomeo VIII, que había heredado el imperio de su hermano, se convirtió en el más grande de los faraones egipcios, y su reinado duró 47 años.

Algunos años más tarde, Tolomeo IX, que había heredado el imperio de su hermano, se convirtió en el más grande de los faraones egipcios, y su reinado duró 47 años.

Algunos años más tarde, Tolomeo X, que había heredado el imperio de su hermano, se convirtió en el más grande de los faraones egipcios, y su reinado duró 47 años.

Algunos años más tarde



## Chocolates elaborados a brazo Marca LA PURISIMA.-Granada

Se garantiza que estos chocolates no contienen más materia grasa que CACAO de exclsentes calidad. Especiales y únicos para personas de estómago delicado.

Precios desde 1'25 a 2'50 ptas. libra

Venta exclusiva en esta localidad:

Café LION D'OR

## NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Haciendo para combatir las afecções de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpino, Hierba de Pine Marítimo, Menta, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarlos cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

## COLEGIO DE SAN FERNANDO

PRIMERA ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR EL MAESTRO SUPERIOR

DON FERNANDO PERALTA VALDIVIA

Reparto de las asignaturas del Magisterio

Preparación para las oposiciones a Escuelas primarias e ingreso en la Escuela Superior del Magisterio, a cargo de los señores D. Francisco Sánchez González, Licenciado en Filosofía y Letras, y don Fernando Sainz Ruiz, Profesor Normal procedente de la sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Queda abierta la matrícula durante el mes de Diciembre.

Calle de la Infanta, núm. 5

## No más purgas

Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desatar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Desarrollo completo. 4.º Acción osmótica y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 paquete; adultos 1'50

Depositorio en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

Velas de cera para el culto  
Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

"NOTABILIS" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Rito, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consuman, desde el principio al fin, con la misma intensidad y limpiaza que las más excelentes velas sencillas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAONA

VITORIA (España)

## FUMADORES

### ¡HUROL!

EL HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA

Depositorio en Almería: Doctor Vivas Pérez.

## Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Caja: 0'50 ptas.

DEPOSITO

DR. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid  
V. ota: Principales farmacias de España.  
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera: Nicolás de Sola. En Granada: Pedro Antonio Sánchez

## Solución Benedicto

de glicerol-fosfato de cal con CREOSOTAL  
Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general.

Frasco, 2'50 ptas

## Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid



SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin sustraer al paciente la más pequeña molestia.

Dentiduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y cauchou.

Empastes y platinaciones en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y postes sistema americano, y otros adelantos pueden conocerse hasta el día.

El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las immejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almería, Castellar núm. 10

Consulta permanente

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 4'50 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

## Estación de los Caminos de Hierro del Sur de España en Almería

### Horas de salida de trenes

Mixto a Moreda y Baza, 4'50; correo general, 11'40; corte a Santa Fe, 17'00.

### Horas de llegada de trenes

Mixto de Granada, 12'05; correo general, 16'45; corte de Santa Fe, 9'00.

### Horas de oficinas

Despacho de bultos de gran velocidad, 7 mañana a 20 noche; despacho de bultos de pequeña velocidad, 7 mañana a 17 de la tarde.

Oficinas de Almacenes, Material y tracción, Vía y obras y Agencia comercial, de 9 a 13 de la mañana.

Intervención del Estado, de 10 a 12 de la mañana.

## MAIZ

SE VENDE AL POR MAYOR

Romero Téllez S. A.

ANDEN DE COSTA, 46

## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

## Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pidanse catálogos y consultense precios

Zócalos, Balastradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pidanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS

Azulejos artísticos de pais y extranjeros, para decorados

CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMAN

DESPACHO, GRANADA 90 y 92

## Las canas

desaparecen usando el Agua Argentina. La mejor que se conoce. Usa un solo frasco. Precio 1 Pta. Frasco 3'50

Depósito, Don José Romero, Príncipe 73 ALMERIA

## EXIGID

en los alfileres de agua se hace el producto de estar elaborados con ácido carbónico natural de manzanilla y agua filtrada.

Precio a domicilio, 20 céntimos el litro de un litro, y en la botella 16 céntimos.

Bodega del Patio, Real 44

Teléfono 52

## Agentes

Se necesitan en la capital y pueblos de cabeza de partido. Inútil pretensiones sin acompañar referencias y sello para su constatación. Lista de Correos, Patente número 57 652.

## Colegio de la Purísima Concepción

### ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche la moralidad y salud de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido ad hoc con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes: Internas, 50 ptas; mediopensionistas, 30 ptas; permanentes, 7'50

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA.

## Instalaciones para riegos y toda clase de industrias

## Motores Vellino

Bruch, 127.--BARCELONA

## Presupuestos gratis

Para informes y referencias, dirigirse a

**D. Antonio Márquez Flores**

Conde de Ofalia, 24.- ALMERIA